

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

4
АВГУСТА
1934 г.
№ 85
(535)

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

(Статья т. Чугунова, напечатанная в "Советской Сибири")

На первое июля в 39 колхозах нашего района имеется 872 жеребенка нынешнего приплода. По району за год конское поголовье увеличилось на 12,4 процента. Рост, конечно, мог быть и больший, но первые шаги уже сделаны.

Служебная кампания в этом году проходит значительно лучше. На 10 июля покрыто 96 проц. маток.

Особенно хорошо проведена служба в колхозах Дубровского и Бородавского сельсоветов и в конеферме колхоза «Сила труда». Здесь покрыты почти все матки. В конеферме колхоза «Сила труда» из 44 покрытых маток при проверке 42 дали отбой.

Тайгинская партийная и комсомольская организация крепко усвоили замечание тов. Эйхе, сделанное им в выступлении на XVII съезде партии, что «мы имеем прорыв по конскому поголовью... на этом участке у нас еще резкое неблагополучие и нужна во что бы то ни стало добиться в этом году перелома».

Мы добились того, что тягловая сила во время весеннего сезона не только не выбывала из строя, но и выправлялась, хотя нагрузка на лошадь в отдельных колхозах доходила до 11,7 гектара. В колхозах им. Каланина Б.-Ямского сельсовета, и «12 лет РККА» Красносельского сельсовета, перед посевной почти половина лошадей была ниже средней упитанности, а к 10 июля лошадей ниже средней упитанности здесь осталось только 10 процентов, остальные средней и хорошей упитанности. Ни одного случая повреждений и побитости в этих колхозах не было.

Примеров, характеризующих возвращение добросовестное отношение к тяговой силе в колхозах, теперь уже немало. Многие колхозы весной проявили особую заботу о коровой базе, посеяли сверх плана «гектары животноводства» («Доброе дело» Н.-Ямского сельсовета, им. Эйхе Моховского сельсовета, «За мировой Октябрь» Н.-Тайменевского сельсовета и др.).

В районе проводится общественная проверка конюхов. 70 конюхов обязались сдать общественный экзамен по зоотехническому. О начале весны начата паспортизация коней. В 79 колхозах паспортизация уже закончена.

Большие результаты дал общественный смотр коня. Во многих колхозах после общественного осмотра слабых лошадей освободили от работы и поставили на подкормку.

В чистых конюшнях лозунги и цветы

В прошлом году колхоз им. Эйхе (Моховский сельсовет) от 28 маток получил только 16 жеребят. Причина такого мизерного прироста в том, что служебная кампания, по существу, была провалена, лошади были истощены, не было такого внимания к коню, какое требует партия и правительство.

В нынешнем году в связи с решениями 17 партсъезда и по следствия пленума ЦК партии вплотную взялись за поднятие конского поголовья. Из 32 маток покрыто 28 (4 матки не покрыто из-за поздней выжеребковки) 26 маток отбиты.

В прошлом году в полевых бригадах не было ни одного приличного сарая для лошадей. В нынешнем году все лошади на поле обеспечены хорошиими сараями, обмазанными глиной.

Готовясь к дню коня колхозники вычистили и выбелили все конюшни; в конюшнях раз-

ЗАВТРА - „ДЕНЬ КОНЯ“ НАШ РАЙОН ЗАНЕСЕН НА КРАСНУЮ ДОСКУ КРАЯ

Закрепим успехи борьбы за рост и сохранение конского поголовья

ЛУЧШИЕ БОРЦЫ ЗА КРЕПКОГО КОНИЯ



Слева на право: АРАПОВ Петр (конюх колхоза им. Яковлева Моховского с-с), ПОСТНИКОВ (конюх колхоза „Правда“ Поломошинского с-с), НЕКРАСОВ (конюх колхоза „Красный строитель“ Н-Тайменского сельсовета), СУРМАЧЕВ (конюх колхоза „Путь Ленина“ Таловского с-с), КУЗЬМИН (конюх колхоза „13 лет октября“ Дубровского с-с), МАРКЕВИЧ (конюх колхоза „Новый земледелец“ Власковского с-с)

КРАСНАЯ ДОСКА

(из «Советской Сибири»)

За хорошую постановку работы по воспроизведению и сохранению конского поголовья заносятся на красную доску:

Тайгинский район

Председатель райисполкома тов. ШИШКИН, секретарь райкома партии ЧУГУНОВ.

План случки выполнен полностью. С 1 июля 1933 года по 1 января 1934 года выращено 780 жеребят.

Оправдаем звание передовых в ордененоносном крае

Краевыми организациями наш район занесен на красную доску за хорошую работу по воспроизведению и сохранению конского поголовья.

Этот факт в жизни тайгинской партийной организации должен расцениваться не только как величайшая честь и гордость, но и как огромная обязанность дальнейшей еще более упорной и настойчивой борьбы за крепкого, работоспособного коня, за рост конского поголовья.

На минуту не успокаиваться достигнутыми успехами — так учит нас вождь т. Сталин.

Еще более энергичнее возьмемся за дело сбережения коня, за создание прочной кормовой базы — за полное выполнение плана сезона.

Проведем хорошо уборку, не потеряв ни одного зерна. Уборка без потерь — важнейшее условие подъема животноводства, в частности подъема конского поголовья.

Подготовимся образцово к зиме. Борьба за теплую конюшню, за чистоту и хорошее оборудование в ней — это борьба за крепкого коня, борьба за сохранение молодняка.

В своей статье, напечатанной в «Советской Сибири» т. Чугунов указал, что «мы располагаем всеми возможностями восстановить и увеличить конское поголовье и с успехом разрешить всю животноводческую проблему».

Эта проблема под руководством краевого и районного комитета партии будет разрешена. Наш район с честью оправдает звание района, занесенного на красную доску ордененоносного края.

Воспитались борцы за здорового коня

Когда колхозники сельхоз. артели им. Яковлева выезжают на сев., у многих из них лошади приставали к первой борозде.

Только и разговор был и в деревне и на полевых станах — где же посеять — лошади не идут, ветром качает. Мало разгонался Арапов Петр Федорович.

Но как-то вечером, когда собирались колхозники после работы, Арапов сказал:

— Надо организовать подкормку лошадей в борозде.

Его поддержали руководители колхоза, но многие колхозники не доверчиво отнеслись к этой затее. И сейчас вспоминают колхозники

сколько споров, сколько борьбы было из-за торбы для подкормки лошадей в борозде.

Но торбы все-же были сделаны и колхозники на отдыхе не распакивали лошадей кормили их разной соломой слегка пересыпанной одесинкой.

Это было всего 23 месяца тому назад. О этой поры колхоз им. Яковлева одним из первых спровоцировал с плащом весеннего сева, посев выше 100 дополнительно и плану. Закончил план силосования, перевозки, успешно справился с сенокошением и приступил к уборке хлебов. В борьбе за здорового коня теперь уже участвуют не один Арапов, а с группой ударников — конюхом Семинским, к-ховником Бубновым Александром и некоторыми другими. Поголовное большинство колхозников теперь берегут лошадей, как свой глаз.

Не случайно Махлинский чуть не забыл своего брата Сергея, когда тот сбил пчелою у лошади.

На языке цифр добросовестное отношение колхозников к коню выражается так. Из 150 лошадей 110 — выше средней упитанности, 49 — средней упитанности и только 2 — слабой. Колхоз имеет 24 жеребенка двухлетних, 16 годовалых и 17 нынешних. Все до одного они здоровы — не один не потерян и не болел. 3 лошади — лучшие из лучших — «Ласточка», «Тигр» и «Вьюк» выделены в фонд РККА. За ними ухаживает лучший конюх Арапов.

Кулацкие песни Махлинского

(Письмо конюха инспектора по качеству колхоза «Путь крестьянина» Красносельского сельсовета Шустрова Михаила)

Всю зиму лошади нашей 3-й бригадыостояли под открытым небом, потому что в колхозе не было ни одной конюшни и даже крыши, где бы лошади могли спастись от снега.

К весне лошади были все истощены. Однажды, когда в весной вывел лошадей в полевой стан на свежий корм и где был оборудован навес, лошади даже при тяжелой работе стали заметно поправляться.

Но беда в том, что подходит опять зима, а руководители нашего колхоза (пред. Махлинский) и в ус не дует, чтобы построить зимнее помещение для лошадей, хотя по плану намечено строительство конного двора. Когда Махлинскому начнешь говорить о подготовке зимних помещений, то он рассуждает так: «В вашей бригаде лошади все старые они и под открытым небом прозывают».

Правильно, что в нашей бригаде лошади все старые — самой молодой 20 лет. Но где видано, чтобы и старики не нуждались в теплом зимнем помещении.

Я, как конюх и инспектор по качеству обращаюсь к политотделу и к районным организациям с просьбой вышибить эту вредительскую теорию Махлинского, что старые лошади могут находиться в любых условиях.



Секретарь райкома партии тов. ЧУГУНОВ и председатель РИКа т. ШИШКИН в группе лучших конюхов-делегатов районного слета



Заведующий лучшей коневодческо-торварной фермой колхоза «Сила труда» Калеников Вас.

УРОКИ ЗАБЫВАЮТСЯ

Снова запускается финансовая работа

Наш район финплан второго квартала выполнил только на 83 проц. Объясняется это тем, что многие сельсоветы в течение первых двух месяцев квартала запустили финансовую работу, а потом к концу квартала пытались урывками наверстать упущенное. Многим это, конечно, не удалось и как результаты — многие сельсоветы выполнили финпланы всего на 50 проц. (Борисовский, Иткаринский, Пашковский и т. д.).

Эти «методы» работы крепко засели в работе отдельных сельсоветов и в этом квартале, например, в Ирасносельском сельсовете 20 дней июля месяца ничего не делали, в результате квартальный план мобилизации средств за месяц выполнен только на 7 проц. В Березовском сельсовете — на 2 проц., Иткаринском — на 4 проц., Борисовском — на 6 проц., Пашковском — на 2 проц. и т. д. Там, где учли эти уроки прошлой работы, где мобилизацией средств занимаются систематически, где по боевому включились в конкурс, там и результаты налицо. В Поломощинском сельсовете финплан выполнен около 30 проц., Бямынский на 15 июля выполнен на 22 проц., Борисовский на 21 проц. и т. д.

Поломощинский, Бородавский сельсоветы в этом квартале взяли линию создания и выращивания финансиста. В Бородавке пересмотрели финансакции, очистили ее от неработоспособных и пополнили лучшими ударниками. Начало работы Бородавского сельсовета уже дали себе знать также в Поломощинской.

По материалам „легкой кавалерии“
За невыполнение решений —
К ответу

(Из постановления бюро РК ВКП(б))

За формально-бюрократическое отношение к выполнению решения бюро РК от 1 июня о помощи транспорту предгорсовета т. Диденко бюро РК обявило выговор и обязало к 15 августа представить помещение для красного уголка рабочим станции. Указали особо Сторожилову и Тризна на безответственное их отношение к выполнению решений бюро и обязали т. Черепанова и Тризна увязаться с т. Куштейко и наметить исчерпывающие меры по выполнению указанного решения в кратчайший срок.

Принято к сведению заявление т. Шишина, что пункты относящиеся к Раде выполнены и в отношении нарядов на цемент меры будут приняты.

Сила партии — в революционной теории Маркса-Ленина-Сталина

Двухчасовая лекция т. Чемоданова „Организационные вопросы партийного строительства на современном этапе“ слушалась с большим вниманием. Лектор, начиная с исторического значения оргвопроса партии, красной нитью провел с начала до конца о том, что формы партийной организации и методы работы зависят исключительно от исторической обстановки, в которой находится партия.

Лектор умело учел различную подготовку состава слушателей (из 200 ч. около 100 ч. партактива, 90 ч. рядовых коммунистов и 30 ч. б. п. актива) и в изложении вопроса, сохранив научное содержание, отдельные места освещал с пояснениями.

После лекции были заданы вопросы вокруг перестройки партийных организаций, в частности о группах сочувствующих. Внесено дружное пожелание, что постановку лекций нужно проводить и в дальнейшем. Особо высказались

финансовым активом, борьба за воспитание и выращивание.

В прошлом Березовский сельсовет был один из передовых по мобилизации средств. Теперь ослабив работу с финансактом он плется в обозе отстающих.

За работу с финансактом надо взяться по боевому. Почки поломаны и бородавец должен быть подхвачен всеми сельсоветами. На самом деле он занимается другим делом. Сельсовет с финансистом Панычевым мер никаких не принимает.

Здесь, как в капле воды отражена работа Березовского сельсовета

В настоящую хлебозаготовительную кампанию, Тутальский сельский пункт заготзерно — крупнейший в нашем районе — должен принять 6400 тонн зерна. Это — огромная масса хлеба, которую надо сохранить всю до одного зерна.

Но настоящей заботы за судьбу государственного хлеба у руководителей пункта не чувствуется. Тот факт, что пункт обеспечен помещениями только на 4800 тонн (72 проц.) говорит сам за себя. Из имеющихся 5 складов готовы к приемке хлеба только 2 на 760 тонн.

Но это только считают руководители пункта — заведующий Вертиков и его заместитель Куделин. В одном из этих складов не вставлены фланги в полу, а двери замазаны... глиной. В верхней части стены не замазаны и первые зимние бураны набьют из-за снега. Заместитель заведующего Куделин говорит, что основной склад на 1800 тонн будет готов к 5 августа, но это — голые слова. На ремонт работают всего 4 плотника, которые даже не перебрали полы и не вставили окна. Этот склад будет готов не ранее 10 августа, если только не усилить темпы ремонта. Об остальных складах Куделин не берет даже смелость сказать, когда они будут готовы. Из имеющихся складов продезинфицировано только 1.

Дополнительную площадь на 1800 тонн руководители пункта рассчитывают получить в кассе взимомощи колхоза „Правда“, но до сих пор договора на это не заключили.

Окружающие колхозы уже приступили к уборке хлебов. Через нес

колько дней хлеб пойдет на пункт. Но Вертиков не заботится об организации бесперебойной и четкой приемки хлеба. До сих пор на пункте не укомплектован штат. Приемщиков требуется 8, а имеется всего 3, при чем эти 3 приемщики подготовлены кое как, не имеют опыта работы. Грузчиков на пункте имеется всего 2, а требует ся 12 чел. Нет даже кассира. Ясно, что такое положение не гарантирует от создания бедобразных очередей и неправильной приемки.

Даже сторожевой охраной пункт не обеспечен. Из 13 требующихся сторожей имеется только 4 чел. Территория склада не освещена. Фонарь совершился нет.

Не думает Вертиков и о культурном обслуживании хлебосдатчиков. Для отдыха колхозников отведено помещение площадью в 90 кв. мет. В этом помещении Вертиков рассчитывает соорудить комнату для ногтевого, чайную, кипятильник, ларек и красный уголок. Эти „расчеты“ Вертикова остаются расчестами. А пока в этом помещении стоят ремонтирующиеся весы, инструмент, стены не побелены и от сырости кое-где на стенах растут грибы. Никакого кипятильника, красного уголка и ларька еще нет.

Очевидно Вертиков рассчитывает, что колхозники на пункт приедут еще не скоро, пока-де можно отдохнуть. С этими „благими“ мечтами Вертикова могут неожиданно застать колхозные обозы с хлебом.

Бригада „Сталинского пути“: Жуновский, Валентов, Фомагин

Рожь поспела, а руководители отдыхают

Рожь в нашем колхозе „Путь батрака“ вся созрела — хоть всю в один день жни. Догоняет ее и пшеница. Наступила горячая пора. Я предупреждал бригадира Курикова и председателя Коршунова, что пора приступить к уборке.

Но наша руководители плохо беспокоятся о колхозном урожае. 28 июля начали жать. Выехала 1 машина, сжала полгектара и то плохо. Колосья не подобрали, снопы не все поставили.

Инспектор по качеству прошу воздействовать на наших руководителей, а то они прогуливают всю уборку и погубят урожай.

Г. Плотников

„Зачем нам вышки“

Председатель колхоза „14 октября“ Фомин до сих пор не усвоил решения XVII съезда партии о „легких кавалериях“.

На вопрос к нему „легкой кавалерии“: почему не помогает строить дозорные вышки, председатель ответил: „К члену нам вышки, у нас дело обстоит хорошо, да и к тому вышки,

различные проверки не помогут, и по моему это пустяки“.

Одним словом Фомин считает, что директивы партии о „легких кавалериях“ и охране урожая писаны не для него, а для дураков. Вот какого типа представляют из себя горе-коммунист Фомин.

Лишевский.

Оградить жилкооперацию от жуликов, воров

Семейственность, круговая порука свили себе крепкое гнездо в Тайгинской железнодорожной жилкооперации. Мошенничество, воровство кооперативных денег в жилкооперации процветает во всю, а правление вместо принятия мер в воровстве, жуликам стало на путь покровительства их и скрытия беглых бандитов.

Кто дал право укрывать воров, жуликов и проходимцев?

Все эти факты требуют серьезных выводов, которые и сделаны прокурором и пролетарским судом Розаев.

НАМ СООБЩАЮТ

Милиция.

По неопубликованной заметке „Воровство у колхозника Большакина“ — расследованием материалов подтверждено. Дело на виновника направлено в уголовном порядке в суд.

Нач. Рума Шишкин

ОБЪЯВЛЕНИЯ

На основании обязательного постановления президиума Тайгинского горсовета от 2 июля 1934 г. за № 10, объявляется в городе Тайга, 5 августа, в 8 часов утра, на стадионе базовой площади, массовый смотр колхозов в рабочем возрасте.

Все граждане, имеющие лошадей должны вывести к означенному числу на указанное место своих лошадей.

Всем сельсоветам и заведующим школами 16 августа, в 6 часов вечера, в помещении школы № 1 созывается районная учительская конференция.

Зав. Района Н. Бредис

Отв. редактор А. Глазунов.